

سراج الہند حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی مکتوبات علمی و ادبی تبرکات

مترجم و مرتب: مولانا نسیم احمد فریدی اردو



اس مضمون کے شروع میں صرف بیاض رشیدی کے اہم مندرجات کو ترجمے کے ساتھ ناظرین کی خدمت میں پیش کرنے کا ارادہ تھا۔ پھر خیال آیا کہ آپ سے پہلے حضرت شاہ صاحب کا مختصر تذکرہ ہو جائے۔ تذکرہ کے بعد ملفوظات عزیز کے سلسلہ چلاوہ اگرچہ مطبوعہ ہیں لیکن نسخہ مخطوطہ سے مقابلہ کرنے اور اس کے تراجم دیکھنے کے بعد ضروری سمجھا گیا کہ اس کی تانچیں بھی اس طرح کردی جائیں کہ حضرت رحمۃ اللہ علیہ کے مجلسی ارشادات کے صحیح مطلب و مفہوم سمجھنے میں کوئی الجھن پیدا نہ ہو، اور اس کے خاص اور اہم نمونے دیکھ کر مجلس مبارک کی تصویر نظروں کے سامنے آجائے، صاحب ملفوظات سے رابطہ قائم ہوا اور جس مقدمہ کے ماتحت بزرگوں کے اقوال جمع کئے جاتے تھے وہ مقدمہ بھی حاصل ہو۔

ملفوظات کی تانچیں سے فارغ ہونے کے بعد اب بیاض رشیدی کا نمبر آیا ہے بیاض رشیدی کا مطالعہ جیسا کہ پہلے عرض کر چکا ہوں میں نے دارالعلوم دہلی کے طالب علمی کے زمانے ۱۳۵۶/۵۵ء میں کیا تھا۔ اس کے پچھلے نمبر بدھیر علی کے

نہانہ قیام میں جب کہ الفرقان کا شاہ ولی اللہ نمبر نکل رہا تھا دوبارہ اس کی اہمیت محسوس ہوئی۔ اس مرتبہ میں نے اس بیاض کے کچھ حصے کو نقل کر لیا اور اس میں جو مکتوبات علمی تحریرات اور سوالات کے جوابات ہیں ان کی نہرست بنالی تھی۔ درمیان میں توفیق نہ ہوئی کہ اس بیاض پر کوئی لکھتا اب تقریباً تیس سال کا زمانہ گزرنے پر یہ کام کر رہا ہوں۔ خود بیاض ہی میں بعض مقامات کرم خوردہ تھے اور بعض بمشکل پڑھے جلد پانچ صدی کے اندر میری نقل کردہ عبارات میں بھی کہیں کہیں تغیر آ گیا کی دریدگی نے بھی دو ایک جگہ اہم معلومات کو نظروں سے غائب کر دیا۔ یہ بیاض جواب کتب خانہ دارالعلوم دیوبند کے کثیر التعداد قلمی نسخوں ذخیرے میں مل نہیں رہی ہے۔ (خفا کرے مل جائے)

مشہور مناظر و محقق مولانا رشید الدین خاں دہلوی کے آثارِ قلمیہ میں سے اس پر جمعیتہ الانصار کی ممبر بھی ثبت ہے جس سے اندازہ ہوتا ہے کہ خاندان ولی اللہی حضرت مولانا سہمی کو کہیں سے دستیاب ہوئی ہوگی ان جمعیتہ الانصار کے دفتر سے دارالعلوم کے کتب خانے میں داخل کیا ہوگا۔ مولانا سلطان الحق صاحب قاسمی ناظم کتب خانہ اور محترمی سید محبوب کی مہربانی اور رہنمائی سے میں نے اس بیاض کا مطالعہ کیا تھا۔

بیاض کے شروع میں دو ورق پر ایک اہم سوال کا جواب ہے دراصل شاہ صاحب کی ایک علمی تقریر ہے۔ جس کو مولانا رشید الدین نے ضبط کیا ہے۔

اس کے بعد چوالیس ورق پر مکتوبات ہیں۔ جن کی مجموعی تعداد ۱۰۰ تفصیل حسب ذیل ہے۔

مکتوبات حضرت شیخ جمال الدین ابوالطاهر محمد بن ابیر

- مکتوبات حضرت شاہ ابوالرضا محمد عمری ہندی؟ - ۲
- مکتوبات حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی؟ - ۹
- مکتوبات شاہ اہل اللہ فاضل دہلوی بنام شاہ عبدالعزیز؟ - ۵
- مکتوبات و مراسلات شاہ عبدالعزیز؟ - ۵۴
- مکتوبات شیخ احمد لہجاری و بابا عثمان امین فاضل کشمیری بنام شاہ عبدالعزیز۔
ایک مکتوب کے متعلق پتہ نہ چل سکا کہ کس کا ہے؟ مجموعہ اسی ہوا۔
- ان میں حضرت شاہ ابوالرضا محمد کے دونوں مکتوب حاجی رفیع الدین فاضل مراد آبادی
کے پر واداعلم عصمت اللہ المراد آبادی؟ (قاضی مراد آبادی کے نام ہیں۔
حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی کے مکتوبات ان حضرات کے نام ہیں۔
- ۱- الفاضل العلامة المتخوم معین الملنہ والدین السنہی؟ - ۱
 - ۲- شارح معارف ولی اللہی شیخ محمد عاشق پہلوی؟ - ۱
 - ۳- شیخ عبدالقادر جوہر پوری - ۱
 - ۴- قلعہ المحدثین شیخ ابوالظاہر کردی المدنی استاذ حضرت شاہ ولی اللہ

۱۔ علامہ محمد معین ابن محمد امین ندوی علم حدیث و کلام اور علم ادب میں بڑے پاسکے
عالم تھے حضرت شاہ ولی اللہ سے نیت تلمذ حاصل تھی۔ شیخ ابوالقاسم نقشبندی سے
سلسلہ نقشبندیہ کی تعلیم حاصل کی۔ شاعر بھی تھے۔ کئی کتابوں کے مولف و مصنف تھے
۱۶۶۱ء میں وفات پائی (ترجمہ الخواطر جلد ۶)

۲۔ مولانا عبدالقادر ابن غیر الدین العماوی الجونپوری۔ شیخ حقانی اسپتھوی سے غالباً
۱۸۱۵ء میں فیض آباد میں پڑھا۔ شیخ وجید الحق پھلواری سے سلوک طے کیا نیز شیخ
باسط علی الہ آبادی سے بھی فیض حاصل کیا۔ قریہ سوگھر پور میں ۱۲۵۲ھ میں
انتقال فرمایا۔

(ترجمہ الخواطر جلد ۷)

۵۔ استاذ مرین شیخ و فوالہ الماکنی المکی استاذ حضرت شاہ ولی ۱۱
 ۶۔ شیخ ابراہیم ابن شیخ ابوطاہر مدنی؟ استاذ کے صاحبزادے۔
 ایک مکتوب ولی الہی کے متعلق بیاض سے یہ معلوم نہ ہوا کہ کس کے
 تعدد المحشین حضرت شیخ ابوطاہر مدنی نے جو دو مکتوب حضرت
 ولی اللہ کے نام ان کے ہمانہ کے زمانہ قیام میں مکتبہ معظمہ روانہ کئے ہیں ان
 سے ایک مکتوب کی تاریخ تحریر ۱۶ شوال ۱۱۳۲ھ ہے۔
 حضرت شاہ عبدالعزیز کے مکتوبات جن حضرات کے نام ہیں
 ناموں کی فہرست یہ ہے۔

شاہ اہل اللہ دہلوی، شاہ نور اللہ پہلی (عشر شاہ عبدالعزیز بابا)
 ابن فائق الکشمیری، محمد جواد پہلی، صاحب العقائد والمعارف شیخ محمد عا
 پہلی، جامع الفضائل مولانا حضور اللہ الکشمیری، صدیق الافاضل مولانا محمد
 مفتی دہلی۔ فرید الدین بن عبدالسلام الکشمیری، رشید الملت مولانا رشید الدین
 سید ظہیر الدین۔

ان کے نام کے بعد بیاض میں یہ عبارت ہے۔ من و لد عوث الثقلین
 و فی الدہلی ۱۱۳۲ھ یعنی یہ حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی قدس
 کی اولاد سے ہیں ۱۱۳۲ھ میں دہلی تشریف لائے تھے۔

حضرت شاہ عبدالعزیز کے مکتوبات ان حضرات میں سے بعض
 کئی کئی ہیں، برہنہ سے مکتوبات کے شمارہ میں اس طرح لکھا ہوا ہے۔

مکتوب الشیخ عبدالعزیز	إلى بعض علماء		
~	إلى بعض الأفاضل	~	~
~	إلى بعض الأكابر	~	~
~	إلى بعض اصحابہ	~	~
~	إلى بعض اصحابہ من فقہار الافغانہ	~	~

مکتوب الشیخ عبدالعزیز	إلى بعض احبابہ
~	إلى بعض اصدقائه
~	إلى بعض الشعراء

ان تین تحریرات میں وہ تین تحسیریں بھی شامل ہیں جن میں ایک کا عنوان فضل و دوسری کا عنوان ہے من رشحات امتلاہ متدوقہ الادباء الشیخ عبدالعزیز مدظلہ - تیسری کے شروع میں ہے - من عبارات الشیخ الاجل عبدالعزیز مدظلہ فی تصریف الدہلی۔ تقریباً ۲۷ صفحات پر حصہ نظم ہے جو حضرت شاہ عبدالعزیزؒ کے عربی کلام پر مشتمل ہے۔ شاہ صاحب کا کلام بڑا کیفیت آور اور وجد انگیز ہے انوس کہیں کل اشعار نقل ذکر کیا۔ چند اشعار نقل کئے ہیں جو اپنے موقع پر پیش کئے جائیں گے۔ چار دوق پر سوالات و جوابات ہیں جو استفتاء اور فتویٰ کی شکل میں ہیں۔ ۳۲ صفحات پر تحقیقات و تدقیقات حضرت شاہ عبدالعزیزؒ کا سلسلہ ہے۔ تفصیل حسب ذیل ہے -

- ۱- ایک سوال کا جواب جو بعض اعزاز نے کول (علی گڑھ) سے سبھا تھا۔
- ۲- قاضی ننا۔ التذاتی پنی کے سوال کا جواب دمت سلطت نبی امیہ کے بارے میں۔
- ۳- جواب سوال قاضی صاحب مذکورہ (ہندوستان کی زمین کس قسم کی ہے) ۹
- ۴- سجدہ سہو کے بارے میں ایک تحقیقی۔
- ۵- جواب سوال حاجی رفیع الدین خان فادقی مرآۃ بادی (وضع میزان و محشر سے متعلق)
- ۶- سید صاحب عالی مراتب کے مسئلہ ایک استفتاء کا جواب دیتا صاحب کا نام و بیچ نہیں ہے۔
- ۷- ایک مسئلہ (محرّم کے انتقال کے بعد اس کے ساتھ محرم کا معانہ کیا جائے

یا نہیں؟

۸۔ ایک سوال کا جواب جو قطعہ سے متعلق ہے اور جس میں روایت عالمگیری کے تعارض کو رفع کیا گیا ہے۔

۹۔ مولانا رشید الدین دہلوی کے ایک سوال کا جواب۔

سوال کا خلاصہ یہ ہے کہ حنفیہ بعض مسائل میں صاحبین کا تو اقتدار کہتے ہیں اور تقلید امام شافعی؟ نہیں کہتے اس کی کیا وجہ ہے؟

۱۰۔ ایک صفحہ پر تورات کی ایک عبارت اور اس کی تشریح و توضیح اس کے شروع میں شاہ صاحب کی یہ عبارت ہے۔

قد نزل علینا رجلاً کان اسمہ ملا فیض اللہ بن وکان من فناء کابل۔ عالم بالتوراة۔ فسالته عن بعض اقوال العرب العبرانیة ذاجابنی فحفظتها فاذا هی اذفق بلسان العرب یعنی ہمارے پاس ایک عالم جو ان کی حیثیت سے آئے جو تورات سے اور عبرانی زبان سے واقف تھے ان کا نام ملا فیض اللہ تھا۔ وہ فناء کابل سے تھے اور ان سے کچھ تو عبرانی زبان کے معلوم کئے انہوں نے مجھے بتائے ہیں نئے، کو یاد کر لیا۔ عبرانی زبان عربی زبان سے بہت قریب ہے،

(۱۱) بعض علماء پرام پور کے سوال کا جواب۔ یہ سوال بوساطت حاجی رفیع الیہ فاروقی مراد آبادی آیا تھا۔

۱۲۔ ایک کتاب کے بعض مقامات کا رد (تقریباً چار ورق پر)

۱۳۔ جواب سوال قاضی شہار اللہ پانی پتی؟ (عبارت مواعظ سے متعلق)

۱۴۔ غلام حیدر خاں کاکوروی کے سوالات کے جوابات

۱۵۔ احتیاطاً غلام حیدر خاں ابن رافت الدولہ بخش نعت اللہ علی بہار نعت جگ جاسی کاکوروی سولہ نامہ فاخر اللہ آبادی سے علم حاصل کیا سرکاراودھ میں بیٹے منصب پر فائز تھے

۱۶۔ میں وفات پائی۔ (تذکرہ شاہیر کاکوری)

۱۵۔ مولانا عبدالحق بدعائویؒ کے ایک سوال کا جواب

۱۶۔ خواجہ حسن موہودی لکھنؤیؒ کا استفسار اور اس کا مفصل جواب اس سوال

جواب پر بیاض رقم ہو گئی ہے۔ لہ

اس بیاض میں ایک تحریر حضرت شاہ ولی اللہ کی ہے اس کے آخر میں ہے
من افادات الشيخ الاجل ولی اللہ قدس سرہ نقلتھا من خطہ
الشریف۔ یعنی یہ شیخ اعظم حضرت شاہ ولی اللہ کے افادات میں سے ہے
جسکو میں نے ان کی دستخطی تحریر سے نقل کیا ہے۔

بیاض کے دو صفحوں میں تفسیری و تجویذی مضامین و تحقیقات ہیں۔ ایک
مراسلہ قاضی محمد اعلیٰ تھانویؒ مؤلف کثافت اصطلاحات الفوائد کے نام ہے
جس میں قرأت سے متعلق ایک تحقیقی جواب تحریر فرمایا ہے اسکے آخر میں ہے
فذا ما قال بضمہ و کتب بقلمہ الفقیر الی اللہ عبدالعزیز الدہلوی
العصری عفی اللہ عنہ

اس کے بعد مولانا رشید الدین دہلوی کی یہ عبارت ہے۔

ہذا مراسلہ کتبھا الشیخ الاجل الالجبل الشیخ عبدالعزیز
الی قاضی محمد اعلیٰ

اس بیاض کا جتنا حصہ میں نے نقل کیا ہے اس میں انتخاب و تلمیص کرتے
ہوئے اصل فارسی یا عربی عبارت کو درج کر کے اس کا ترجمہ پیش کر دوں گا۔ یہ
بھی عرض کر دینا ضروری سمجھتا ہوں کہ اس بیاض کی جتنی تحریریں ہیں وہ نادر و فقیر
مطبوعہ ہیں سوائے چند کے جو فتاویٰ عبدالعزیز، حیات ولی اور آثار العناویہ میں

سے شیخ حسن بن ابراہیم الحمینی الموہودی لکھنؤی طریقہ تادریہ کے مجاز اور کئی کتابوں کے
مصنف تھے اس لئے میں لکھنؤ میں انتقال ہوا۔ (ترجمہ الخواطر جلد ۷)

موجود ہیں اگر ایسے ایک دو معنون نظم و نثر آئیں گے تو یا تو مطبوعہ کی غلطی اظہار کرنے کے لئے یا اسکی افادیت اور اہمیت کو پیش نظر رکھ کر ناظرین کو اس مفہوم سے واقف کرنے کے لئے۔

اب میں بیاض کے مندرجہ مکاتیب شاہ عبدالعزیزؒ میں سے ان مکاتیب کو لے کر لایا ہوں جو شاہ اہل اللہ (عم شاہ عبدالعزیزؒ) و شاہ نور (خسر شاہ عبدالعزیزؒ) کے نام ہیں۔ ان کے بعد شاہ اہل اللہ کے مکتوبات شاہ عبدالعزیزؒ کا اندراج ہوگا۔ ان خطوط سے تاریخ کے بہت سے گوشے واضح ہوں گے۔

مکتوب شاہ عبدالعزیزؒ اپنے چچا شاہ اہل اللہ کے نام

(بزیان عربی منظوم)

الی المجلس المحفوف بالمدکارم
والمعالی اعنی بہ سیدنا وسندنا
ومعتدنا مکان الروح فی
جسدنا وذخیرة یومنا وغدنا
سیدنا العسم سلمہ اللہ تعالیٰ
تلیلہ عن الأذکر و أحسنہ
حال القبول۔ آمین

بعد رفع السلام والاکرام
فیقول الفقیر قولاً لا شام
ان ہذا الفقیر محفوظاً
عن شمس الزمان والام
تقریر من اللہ بعد کل صلوات
بعد سلام منون یہ گنہگار فقیر
عرض کرتا ہے۔
کہ میں عبد اللہ زمانے کے مشرور
سے محفوظ ہوں۔
ہر منان کے بعد میں اللہ تعالیٰ

انہ یحافیدہ فائض الأنعام
 د یغائی جمیع من فقد من ذکومہ
 و سنوچ و غلامہ خصوصاً جناب
 حضرت مکہ من جمیع البلاد والاکہ
 شمانہ البلاد فاسدۃ من
 ایادی الغشور والظلام غیر
 جانب علیک ماصتحت
 قوم سکبہ بجانب التوشام
 خفضوا کل قریۃ و مضوا
 یفتون المصون والاطام
 نمبوا عدۃ من الاموال
 او تقوا عدۃ من الاتیار

سے عافیت کا سوال کرتا ہوں۔
 نیز یہ دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
 تمام رفقار و متعلقین کو عافیت سے
 رکھے۔ اس کے بعد عرض ہے کہ
 جاری طرف کے علاقے ظلم و ستم کے
 ہاتھوں برباد ہو رہے ہیں آپ
 پر یہ بات مخفی نہ ہوگی کہ ایک قوم
 نے توشام کی جانب کیا کچھ کیا ہے۔
 اس نے آبادیوں کو پست کر دیا اور
 قلعہ فتح کر کے کتنا کچھ مال لوٹ
 لیا اور کتنے ہی نفوس تیر کر کے۔

ملہ حیات ولی ص ۳۳۵ و ۳۳۶ پر یہ منظوم مکتوب پورا درج ہے مگر اس میں کاتب
 کے قلم سے اور غالباً کچھ نولات کے تصرفات سے اخلاط ہیں چنانچہ اس شعر کے دوسرے
 مصرعے کو یوں لکھا ہے۔ ع قوم سکبہ کایت التوشام۔ بجانب کاکایت بنا دیا گیا۔
 توشام مغربی پنجاب کا ایک شہر ہے ملاحظہ ہو معیالالذقات مولفہ پروفیسر عبدالواسع مرحوم
 شعر کے غلط چھپنے اور توشام کے معنی معلوم نہ ہونے کی وجہ سے اس کا جتنا مشکل تھا۔
 حضرت مولانا گیلانی کو بھی اس شعر کا مطلب سمجھ میں اسی بنا پر مدت پیشانی مولانا گیلانی نے
 اپنی روایت کی سب سے اس کا مطلب بیان کرنے کے بعد یہ نوٹ دیا ہے۔

جہاں تک تصحیح عقلاً ممکن تھی کی گئی۔ اس غلط کامیج مطلب سمجھ میں نہیں آیا۔ الخ
 (الفرقان شلو علی اللہ بنوہنا) حضرت گیلانی کی زندگی میں یہ تصحیح سلسلے آہلانی قعدہ کہ قس مشرق

مکتوب شاہ عبد العزیزؒ — بنام شاہ اہل اللہ دکن

بعد سلام منون عرض ہوا	و بعد ثانی احمد اللہ علی
اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں	ما کسافی من سرا بیل الصفا
پر کہ اس نے مجھے محبت و دعا	وقمص العافیة والطعمنی
کا لباس پہنایا اور امن و رقاہ	انتات الامن واسزق الرافیة
نوازا۔ دعا سلی یہ ایک بڑا	وانها نعمة عظيمة ومنحة
ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے	جیمة کما تیل۔
ہے ایک شاعر کہتا ہے۔	وما العیش الا فی الخمول
اصل زندگی تو یہ ہے کہ گوشہ	مع الغنی وعافیة یغدو
ہو اور غنی و عافیت صبح و شام	بهاد یروح بیدان قرق العین
ہو۔ نور چشمی عائشہ سلمہا اللہ	عائشة سلمها الله تعالى
بیارحمی اللہ تعالیٰ نے فضل و	کانت ذات علیة فتفضل الله
بیماری کا بڑا حصہ زائل ہو گیا	تعالیٰ بازاله اکثرها وهو الخیر
بیماری کا اثر باقی رہ گیا ہے ا	لازاله غیرها۔ الخ
امید ہے کہ وہ اس کو بھی ز	
فرما دے گا۔	

مکتوب شاہ عبد العزیزؒ بنام شاہ نور اللہ

بعد سلام.....

بعد التلام

تند و دعلینا مکتوبکد المکرم

(سات سطروں کے بعد)

ان الا کا برفقہ استقرت
 انا منهم.... متوکلاً علی اللہ
 الی البدھانہ بعد ان کانت
 طاقتہ منہملاً یطیع للامت
 هناك لانہما تدعی البغض
 الشغنا انی اہالی تلك الا طرف
 والاملاک وطافۃ رجم تلك
 المواضع علی کل مکان سواھا
 وتغض عن مقاسدھا ومناف
 غیرھا اما الفقیر فالبلطن
 عندھا ساما ساما الخ

بڑوں کی راہیں متوکلاً علی اللہ
 بڈھانہ رہنے کی ہو رہی ہیں۔
 البتہ ان کا ایک طبقہ وہاں کہ اتنا
 کو اس لئے پسند کرتا کہ کہیں وہاں کی
 سکونت وہاں کے رہنے والوں کے
 بغض و حسد کا باعث نہ بن جائے۔
 ایک گروہ ہر حال میں انہیں مقامات
 بڈھانہ وغیرہ کو ترجیح دیتا ہے۔
 فقیر کے نزدیک وہ شہر ہیں اور
 وہ ذہن میں ہیں۔

مکتوب شاہ عبد العزیز

.... من الفقیر عبد العزیز بعد
 رافع السلام والفرح۔

ان هذا لفقیر مع جمیع توابعہ
 ولواقفہ داخل فی حوزۃ العاقبت
 ماتم فی مہد الرفاھیة
 مبدان فتروا العین فلاہ
 سلمہ اللہ الصمد قدمت علی
 مبدیہ الحمرۃ والجرہ ہ
 عرضت لہ بذلك الحمۃ

بنام شاہ نور اللہ صدیقی لقی پہلوتی

فقیر عبد العزیز بمصلحتہم والہدایۃ
 عرض پرواز ہے کہ میں تمام متعلقین
 ولاحقین کے ساتھ اس دعایت سے
 ہوں۔ البتہ برنخوردار.... سلمہ اللہ الصمد
 کے دونوں ہاتھوں پر سرسختی اور کھلی
 ہو گئی ہے اور اس کے باعث کچھ بند
 ہو گیا۔ فوجی.... سلمہ اللہ الصمد
 کو بہت سے امراض نے چاروں
 طرف سے گھیر لیا تھا ان میں سے

وما يتبعها من اللاذئى ما تصب
 وما تاترقة العين فلانت
 سلها الله تعالى فقد كات
 احاطت بها الامراض من كل
 جانب منها الاسهال وسوء
 القفيه والنفخ عند تناول
 الخذا وسوء الهضم فانال
 الله بفضلها اكثرها وهو الطرجو
 لازالة غيرها. فالملق من
 مجلهم السامى لانه سامياً ان
 بيد عو الله لشفاهما. ومن
 اجل نفس الله فى هذه الايام
 مارة الله كيد الكفرة فى غورهم
 وحققنا من شرورهم
 ذلك ان جماعته من السكره
 قصودوا اوطانهم بعد ما تقوا
 من بلاوجات اوطانهم فخرجوا
 فى اشد السبل على هذا البلد
 الذمى ليس له سوى الشحافظ
 ولا كليل فاناروا منكم اريد
 من غير من البلا وخال الله

چند یہ ہیں۔ اسبہال، اسورالظ
 کما تا کھانے کے بعد نفخ، بدہنی۔
 اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس
 سے بہت سے امراض کو زائل کر
 جو باقی رہ گئے ہیں ان کو بھی امیر
 قوی ہے کہ وہی رفع فرمائے
 آپ سے یہ التماس ہے کہ آپ ا
 دونوں کی شفا کے لئے دعا فرمائیں
 ان دونوں اللہ تعالیٰ کے برکت
 انعامات میں سے ایک انعام ہے
 کہ اس نے دشمنان دین کے صی
 کو انہیں کی طرف پلٹ دیا اور
 ان کے شرور سے محفوظ رکھ
 ایک جماعت سکھنے جاؤں
 علاقے پر کامیاب چھا پ مارنے
 بعد جب اپنے وطنوں کا قصد کیا
 اتنا سنے راہ میں ہمارے اس
 سے ہو کر گزرے جس کا مافظہ
 سوائے اللہ تعالیٰ کے کوئی نہیں
 شہر میں پہنچ کر انہوں نے حب
 غار شجرى کا امام کیا اللہ تعالیٰ

تقانی بینہم ومبین ما یشعرون
 من التہب والفساد فہمض
 افضل خان وغیرہ من روسا
 البلد لمقابلتہم وفعہم فلم
 یتعرضوہم ومضوا بسیلہم
 وكفی اللہ المؤمنین القتال و
 كان اللہ قویاً عزیزاً ومكن
 سرورہم فی تلك الاطراف
 وعبودہم علی بلاد المسابین
 الضعاف یشوشنا ویدفعہ
 ما شاہدنا من بلیف صنع
 اللہ وعسی ان لایکون لہم
 سلطان علیہم ان شاء اللہ
 تقالی۔

کے کوئی نہیں۔ اس شہر میں
 سینچ کر انہوں نے حب عادت عادیگری
 کا ارادہ کیا اللہ تعالیٰ نے ان کا ارادہ
 پورا نہ ہونے دیا۔
 افضل خان وغیرہ روسا شہر انکے
 مقابلے کے لئے کھڑے ہو گئے پھر
 تو ان کو مجال مقاومت نہ ہوئی۔ اور
 اپنا راستہ اختیار کیا۔
 اللہ تعالیٰ نے مومنین سے قتال کی
 لوبت دوائے دی۔ اللہ تعالیٰ
 زبردست اور غالب ہے اگرچہ دشمنان
 دین کا ان اطراف سے گزرنا۔ اور
 ضعیف مسلمانوں کے شہروں سے
 عبور کرنا اور تشویش پیدا کرتا ہے۔
 مگر اللہ تعالیٰ کی اس طرح کی نصرت
 دیکھ کر تشویش ختم ہو جاتی ہے۔
 اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تو تن
 یہی ہے کہ ان لوگوں کو اہل اسلام پر
 غلبہ نہیں ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔